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I ^ COMMISSIONE CONSILIARE 

COMMISSIONE AFFARI GENERALI, ISTITUZIONALI, PATRIMONIO, BILANCIO, 

CONTENZIOSO, PARTECIPAZIONE A SOCIETA’, POLITICHE COMUNITARIE E DEL 

PERSONALE 

L’anno duemilaventidue (2022) il giorno  14  del mese   FEBBRAIO  nella sala  del Consiglio 
Comunale  si è riunita  la  I Commissione Consiliare, indetta dal Presidente Raffaele IORFIDA.  in 
prima  convocazione per le ore   09:00   ed in  seconda convocazione  alle ore  09:15  Per 
discutere il seguente  Ordine del giorno: Acquisto o locazione Palazzo Gemini 

Partecipa con funzioni di segretario: Giuseppe Cutrullà 

 Risultano presenti   i Sigg.  Consiglieri:   

 I 
Conv. 
09:25 

II 
Conv. 
09:40 

Sostituti Note 

1 IORFIDA Raffaele Presidente A A   

2 CALABRIA Giuseppe Vice Presidente P P   

3 CONSOLE Domenico Componente A A   

4 LO SCHIAVO Serena Componente P P  REMOTO 

5 LOMBARDO Lorenzo Componente A P  REMOTO entra 09:45 

6 SCRUGLI Lorenza Componente P P   

7 FATELLI Elisa Componente A A   

8 CUTRULLA’ Giuseppe Componente A P  ENTRA 09:30 

9 TERMINI Gerlando Componente P P   

10 TUCCI Danilo Componente A A ROSCHETTI REMOTO 

11 CURELLO Leoluca A. Componente P P   

12 POLICARO Giuseppe Componente A A   

13 PILEGI Loredana Componente A A   

14 COMITO Pietro Componente A A/P  REMOTO entra 09:45 

15 PUGLIESE Laura Componente A A   

16 PISANI Silvio Componente P P  REMOTO 

17 ARENA Azzurra Componente A A/P  REMOTO entra 09:45 

18 RUSSO Giuseppe Componente A A   

Presiede la seduta il  Vice Presidente Giuseppe Calabria, il  quale fatto l’appello ed accertata la 
presenza del numero legale dei partecipanti, dichiara aperta la  stessa con inizio lavori.  

La seduta chiude alle ore  10:30 

 IL Vice PRESIDENTE                            IL SEGRETARIO Verbalizzante f.f. 

     Giuseppe Calabria                     Giuseppe Cutrullà 



Si da atto che alla data ed ora indicate nel foglio a margine del presente verbale, si è riunita la 1^ 

Commissione Consiliare di questo Ente; durante lo svolgimento dei lavori si sono registrati gli 

interventi che seguono, a cura dei Sigg.ri Consiglieri Comunali componenti la Commissione 

stessa. 

Il Vice Presidente apre in seconda convocazione, poiché nella prima non vi era il numero legale. 

Come da OdG è presente in aula l’Assessore Russo chiamato a relazionare sul trasferimento della 

scuola Murmura a palazzo Gemini, con relativi fitti o acquisto del Palazzo.  

Assessore Russo: “ Capisco che Palazzo Gemini è una soluzione logistica scomoda per le 

famiglie, ma purtroppo i rilievi tecnici fatti su Palazzo delle Accademie non rappresentava una 

soluzione sicura per gli studenti. I sopralluoghi tecnici non hanno dato esito positivo. Dunque visto 

l’alto numero della popolazione studentesca 700 alunni, Palazzo Gemini è l’unico che rappresenta 

una soluzione sicura dal punto di vista della sicurezza. Tutti i sopralluoghi hanno dato esito 

positivo. Non c’era altra soluzione, ci dispiace per gli alunni ed i genitori “. 

Interviene il Commissario Lombardo, il quale ringrazia l’Assessore presente, nonostante vi doveva 

essere in aula Scalamogna. Lombardo chiede se Palazzo Gemini sarà fittato o acquistato, visto 

che alcuni articoli parlano di acquisto. 

L’Assessore Russo risponde che si parla di fitto e non di acquisto. 

Interviene il Commissario Scrugli, la quale chiede i soldi per il fitto dove saranno presi:  “ Ci 

saranno fondi statali? Regionali? E poi ancora,  i rilievi tecnici richiesti dai genitori sono stati fatti su 

palazzo Gemini? 

Interviene Pisani, il quale ringrazia l’Assessore Russo per essere in aula ma anche lui vuole capire 

da dove si prendono i fondi. 

Risponde l’Assessore Russo, il quale dice che i soldi saranno presi da un fondo di emergenza che 

il governo ha messo a disposizione ai Comuni, poiché questo stato di emergenza finirà a breve e 

quindi non ci saranno più questi fondi, poi interverrà il bilancio comunale. Devo spezzare una 

lancia a favore della precedente Amministrazione, poiché ci lascia un importante lavoro sugli edifici 

scolastici “. 

Dunque il Presidente dice che è stato chiarito il dubbio su Palazzo Gemini e questo argomento non 

sarà più trattato. 

 

Il Presidente chiude i lavori alle ore 10:30.  

Del che è verbale 

Vibo Valentia lì 14/02/2022 

 

Il Segretario Verbalizzante f.f.      

    Giuseppe Cutrullà      Il Vice Presidente la 1^ Commissione 

                  Giuseppe Calabria 


